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Δήλωση Διευθύνοντων Συμβούλων  

 

 

Το 2020 η εταιρία μας συμπληρώνει 50 χρόνια από την ίδρυσή της. 

 

Όλα αυτά τα χρόνια πορευθήκαμε σταθερά, με σεβασμό στους εργαζόμενους, τους 

συνεργάτες, τους μετόχους μας και ολόκληρη την κοινωνία. Δώσαμε προτεραιότητα 

σε 3 πράγματα: στην ποιότητα και τεχνολογία, τη σχέση με τον πελάτη και τη 

δημιουργία μιας οικογενειακής ατμόσφαιρας μέσα στην εταιρία.  

 

Η πορεία μας θα ήταν αδύνατη χωρίς τους ανθρώπους που βαδίζουν μαζί μας, με 

πολύ κόπο, προσπάθεια και αφοσίωση. Τους ευχαριστούμε και τους 

διαβεβαιώνουμε ότι έχουμε τη θέληση και τη δυνατότητα να προχωρήσουμε μαζί, 

ακόμα πιο μακριά στο δρόμο της δημιουργίας με σεβασμό στην κοινωνία και στο 

περιβάλλον .   

 

Με την Έκθεση αυτή γίνεται προσπάθεια αποτύπωσης των  ενεργειών και των 

προγραμμάτων που η εταιρία υλοποίησε τα τελευταία χρόνια πάνω στους βασικούς 

άξονες Εταιρικής Υπευθυνότητας: τους ανθρώπους μας, την κοινωνία, το περιβάλλον 

και την αγορά. Περιγράφονται το όραμα, οι αξίες μας, οι στόχοι και οι δεσμεύσεις 

μας για το μέλλον.  

 

Κοιτάμε μπροστά, με αισιοδοξία, όρεξη για δουλειά κι επίγνωση της μεγάλης 

ευθύνης. 

 

Ηράκλειο, 28/5/2020 

  

 

Μιχάλης Λεμπιδάκης              Μανόλης Λεμπιδάκης 
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Σχετικά με την Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας 

 

 

Σκοπός  

Στόχος της Έκθεσης Εταιρικής Υπευθυνότητας είναι η πλήρης και ολοκληρωμένη 

ενημέρωση των ενδιαφερόμενων μερών μας σχετικά με τις δράσεις Εταιρικής 

Υπευθυνότητας της Εταιρίας Πλαστικά Κρήτης για το 2019.  

 

Πεδίο και χρονική περίοδο που καλύπτει η Έκθεση  

Η παρούσα Έκθεση είναι μια προσπάθεια της Εταιρίας να αποτυπώσει τη στρατηγική 

και τις ετήσιες δραστηριότητες της σε θέματα Εταιρικής Υπευθυνότητας (Περίοδος 

αναφοράς 01.01.2019-31.12.2019). Η Πλαστικά Κρήτης Α.Ε.Β.Ε. είναι Ανώνυμη 

Βιομηχανική και Εμπορική Εταιρία με έδρα το  Ηράκλειο Κρήτης (Οδός Ρ, Βιομηχανική 

Περιοχή). Αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους παραγωγούς πλαστικών προϊόντων 

στην Ελλάδα, με ισχυρό εξαγωγικό προσανατολισμό και διεθνοποίηση των 

δραστηριοτήτων της. Από το 1999 η Εταιρία είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο 

Αξιών Αθηνών. 

 

Επικοινωνία σχετικά με την έκθεση  

Για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις σχετικά με την Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας για 

το έτος 2019, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κο Ιώαννη Ασπιρτάκη ή τον κο 

Κωνσταντίνο Τσάκαλο (2810-308500, info@plastikakritis.com) 
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Σχετικά με την Πλαστικά Κρήτης  

 

Για την επίτευξη των εταιρικών μας στόχων έχουμε θέσει ορισμένες βασικές αρχές. 

Αυτές αφορούν πρωτίστως τον σεβασμό μας απέναντι στους πελάτες, στους 

εργαζομένους, στους συνεργάτες αλλά και στο περιβάλλον την κοινωνία και φυσικά 

στους μετόχους μας. Με πίστη στην καινοτομία δίνουμε έμφαση στην ποιότητα των 

προϊόντων και των υπηρεσιών μας και αισθανόμαστε υπεύθυνοι για την τήρηση της 

νομοθεσίας και των κανονιστικών ρυθμίσεων. 

 

Το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής μας εξάγεται σε 75 χώρες σε ολόκληρο τον 

κόσμο. Η Εταιρία διατηρεί θυγατρικές εταιρίες και παραγωγικές εγκαταστάσεις σε 6 

χώρες του εξωτερικού, και πιο συγκεκριμένα στη Γαλλία, στη Ρουμανία, στην 

Πολωνία, στη Ρωσία, στην Τουρκία με 2 εργοστάσια και στην Κίνα. 

 

Παρουσία σε 75 Χώρες 

 

 
 

 

 

 

Στην Ελλάδα, εκτός του εργοστασίου που βρίσκεται στη Βιομηχανική Περιοχή του 

Ηρακλείου, λειτουργεί επίσης εργοστάσιο στην Ελάτεια Φθιώτιδας, καθώς και δύο 

υποκαταστήματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.  
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Η Εταιρία παράγει και διαθέτει ένα ευρύ φάσμα προϊόντων, τα οποία περιλαμβάνουν 

τα ακόλουθα: 

 

• KRITIFIL® Φύλλα για αγροτικές χρήσεις: Χρησιμοποιούνται για κάλυψη 

θερμοκηπίων, τούνελ, εδαφοκάλυψη, ενσίρωση, απολύμανση, κάλυψη 

αγροτικών κατασκευών και διάφορες άλλες αγροτικές χρήσεις. Οι πελάτες 

μας είναι μεγάλοι διανομείς σε επίπεδο χωρών, γεωπόνοι με καταστήματα 

γεωργικών εφοδίων, κατασκευαστές θερμοκηπίων, όπως και εργολάβοι 

ενσίρωσης.  

 

• KRITILEN® Μasterbatches: Συμπυκνώματα χρωστικών και άλλων προσθέτων 

σε πολυμερή, τα οποία χρησιμοποιούνται για να προσδώσουν τις επιθυμητές 

ιδιότητες (όπως χρώμα, αντοχή στην υπεριώδη ακτινοβολία, αντιστατικότητα 

κ.ά.) στα πλαστικά αντικείμενα. Οι πελάτες μας είναι βιομηχανίες και 

βιοτεχνίες που παράγουν πλαστικά αντικείμενα. Τα αντικείμενα αυτά 

χρησιμοποιούνται σε αγροτικές εφαρμογές (πλαστικοί σωλήνες, αγροτικά 

φύλλα), συσκευασία (εύκαμπτη ή άκαμπτη), κατασκευές, οδοσημάνσεις, 

κλωστοϋφαντουργία (συνθετικά νήματα), καλώδια κ.ά. 
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• KRITISOL® Σωλήνες πολυαιθυλενίου, οι οποίοι χρησιμοποιούνται για 

άρδευση, ύδρευση πόλεων, δίκτυα τηλεπικοινωνιών και δίκτυα φυσικού 

αερίου. 

 

• KRITIFLEX® Γεωμεμβράνες για στεγανοποίηση λιμνοδεξαμενών και χώρων 

υγειονομικής ταφής απορριμμάτων, υπολειμμάτων και αποβλήτων. Επίσης, 

για την προστασία κτηριακών εγκαταστάσεων από επικίνδυνα αέρια, καθώς 

και για τη στεγανοποίηση ειδικών έργων βιοαερίου. Πελάτες μας είναι 

μεγάλες τεχνικές εταιρίες, εργολήπτες δημοσίων έργων κι αγρότες. 

 

• KRITISAN® Πρώτες ύλες ανακυκλωμένων υλικών από τα οποία παράγονται 

τελικά προϊόντα, που δίνουν στα πλαστικά μια δεύτερη ευκαιρία χρήσης. Π.χ. 

οικοδομικό φύλλο, σκουπιδοσακούλες, μασούρια κ.ά. 
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Ιστορική αναδρομή της Εταιρίας  

 

Από το 1970 που ιδρύθηκε η Εταιρία μας στο Ηράκλειο της Κρήτης έως και σήμερα 

έχουμε διαγράψει μία μακρά πορεία αποτελώντας πλέον έναν από τους 

μεγαλύτερους παραγωγούς πλαστικών προϊόντων στην Ελλάδα με ισχυρό εξαγωγικό 

προσανατολισμό.  

 

Με επίκεντρο πάντα την ποιότητα των προϊόντων μας, πραγματοποιούμε συνεχώς 

νέες επενδύσεις, διευρύνοντας τη δραστηριότητά μας διεθνώς και παραμένοντας 

πιστοί στην αξία μας για καινοτομία. 

Στα τέλη της 10ετίας του ‘60 ο Γιάννης Λεμπιδάκης, ένας νεαρός επιχειρηματίας από 

το Ηράκλειο με αγάπη για την παραγωγή και την τεχνολογία, οραματίζεται τη 

δημιουργία ενός εργοστασίου για φύλλα κάλυψης θερμοκηπίων. Είναι ακριβώς η 

εποχή, που στα νότια της Κρήτης ξεκινάνε οι καλλιέργειες πρώιμων κηπευτικών και 

δημιουργείται η ανάγκη για υλικά κάλυψης που να αντέχουν την έντονη ηλιοφάνεια, 

τις υψηλές θερμοκρασίες και τους ισχυρούς ανέμους. 

Το μικρό εργοστάσιο ξεκινάει το καλοκαίρι του 1970 με μια μόνο μηχανή στη 

Φοινικιά Ηρακλείου.  

Το 1973 η εταιρεία επεκτείνει τις δραστηριότητες της στην παραγωγή σωλήνων 

άρδευσης και ύδρευσης. Η δραστηριότητα αυτή για πολλά χρόνια αποτέλεσε 

σημαντικό μέρος της παραγωγής της εταιρίας. 

Για να μπορέσει να προχωρήσει αυτόνομα στη βελτιστοποίηση των συνταγών που θα 

έδιδαν την απαιτούμενη ποιότητα στα φύλλα θερμοκηπίων και τους σωλήνες 

άρδευσης η εταιρεία προχωρά σε Καθετοποίηση της παραγωγής.  

Επενδύει έτσι το 1980 στην πρώτη μηχανή για Masterbatches, τα ειδικά 

συμπυκνώματα χημικών προσθέτων και χρωστικών ουσιών που βελτιώνουν τις 

ιδιότητες των πλαστικών προϊόντων. Η Καθετοποίηση έμελλε να αποτελέσει όχι μόνο 

έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες για την επιτυχία των πλαστικών φύλλων 

και σωλήνων αλλά και το έναυσμα για μία νέα δραστηριότητα των ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

ΚΡΗΤΗΣ, την παραγωγή Masterbatches, που είναι σήμερα ένας από τους 

στρατηγικούς πυλώνες της εταιρίας. 

Το 1983 ξεκινά την παραγωγή φύλλων θερμοκηπίων 3 στρώσεων, μια πρωτότυπη 

μέθοδος παραγωγής που τα ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ εμφανίζουν πρώτα στον κόσμο. Η νέα 

αυτή τεχνολογία έδωσε στην εταιρία για πολλά χρόνια σημαντικό ανταγωνιστικό 

πλεονέκτημα στις διεθνείς αγορές. 
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Το 1992, όλες οι μονάδες παραγωγής μεταφέρονται στο καινούργιο εργοστάσιο στη 

ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου. Η παραγωγική ικανότητα της επιχείρησης επεκτείνεται με νέο 

εξοπλισμό. Εφαρμόζονται νέες τεχνολογίες και αυτοματισμοί σε όλα τα μηχανήματα. 

Το 1992 ξεκινά στο νέο εργοστάσιο η ανακύκλωση πλαστικών, με έμφαση στα 

χρησιμοποιημένα πλαστικά θερμοκηπίων, τα οποία συλλέγονται από τους αγρούς, 

πλένονται και μετατρέπονται σε χρήσιμη πρώτη ύλη. 

Ταυτόχρονα, παράγεται ένα νέο προϊόν, οι Γεωμεμβράνες, οι οποίες είναι 

απαραίτητες σε έργα περιβάλλοντος και διαχείρισης νερού, όπως οι Χώροι 

Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων και οι Λιμνοδεξαμενές. 

Η φιλοσοφία ότι η ανάπτυξη  της εταιρίας πρέπει να στηρίζεται σε ισχυρά ίδια 

κεφάλαια την οδηγεί το 1999 στις πύλες του Χρηματιστηρίου Aξιών Αθηνών. Τα νέα 

κεφάλαια που άντλησε της έδωσαν την άνεση να υλοποιήσει το όραμα της 

διεθνοποίησης με σιγουριά και ασφάλεια. 

Συνειδητοποιώντας το μικρό – σχετικά - μέγεθος της ελληνικής αγοράς και τις 

μεγάλες ευκαιρίες που παρουσιάζονταν την εποχή εκείνη με το άνοιγμα των χωρών 

της ανατολικής Ευρώπης, χώρες οι οποίες τότε στερούνταν τεχνολογίας και 

κεφαλαίων, τα ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ πραγματοποιούν το πρώτο βήμα διεθνοποίησης με 

joint-venture στη Ρουμανία, όπου ξεκινάει το 1997 η παραγωγή Masterbatches από 

τη θυγατρική εταιρία ROMCOLOR 2000. H διεθνής αυτή επέκταση στον τομέα των 

Masterbatches, που εν τω μεταξύ είχε αναπτυχθεί σημαντικά με κατάκτηση της 

πρώτης θέσης στην Ελληνική αγορά και εξαγωγές σε Ευρώπη, Μέση Ανατολή και 

Αφρική, συνεχίζεται το 2001 με εξαγορές παραγωγικών μονάδων στην Πολωνία και 

την Τουρκία, και τη δημιουργία της GLOBAL COLORS POLSKA και της SENKROMA 

αντίστοιχα. 

Με ένα τολμηρό αλλά και στοχευμένο στρατηγικό άνοιγμα, τα ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ 

επενδύουν το 2001 σε παραγωγή αγροτικών φύλλων στην Κίνα, τη μεγαλύτερη αγορά 

στον κόσμο για τα προϊόντα αυτά. Σε συνεργασία με τοπική κρατική βιομηχανία 

δημιουργούν  ένα σύγχρονο εργοστάσιο στη Σαγκάη που ξεκινά τη λειτουργία του το 

2003. Τα φύλλα θερμοκηπίων της εταιρίας, γίνονται πασίγνωστα για την ποιότητά 

τους στην αχανή αυτή αγορά. Ταυτόχρονα, πραγματοποιούνται από την Κίνα 

σημαντικές εξαγωγές προς τις ΗΠΑ, τον Καναδά, την Αυστραλία και χώρες της Ασίας.. 

Με το άνοιγμα της αγοράς ενέργειας στην Ελλάδα, τα ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ 

αντιλαμβάνονται τις Ανανεώσιμες Πηγές όχι μόνο σα μια σπουδαία επενδυτική 

ευκαιρία αλλά και σα μια περαιτέρω Καθετοποίηση και εξασφάλιση από ενδεχόμενη 

αύξηση του κόστους ενέργειας. Έτσι, ξεκινά το 2003 τη λειτουργία του το Αιολικό 
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Πάρκο της εταιρίας στην Κρήτη, το οποίο  επεκτείνεται στη συνέχεια σε δυναμικότητα 

12 MW και συμπληρώνεται με φωτοβολταϊκούς σταθμούς σε διάφορα σημεία. 

Το 2006 επεκτείνεται περαιτέρω η δραστηριότητα Masterbatches με την εξαγορά 

εργοστασίου στην Αγία Πετρούπολη και τη δημιουργία της Global Colors που είναι 

σήμερα από τους σημαντικότερους παραγωγούς στη  Ρωσία. 

Στα τέλη του 2006 εξαγοράζονται στη Γαλλία οι δύο κορυφαίες εταιρίες παραγωγής 

φύλλων θερμοκηπίων και δημιουργείται η Agripolyane η οποία εκσυγχρονίζεται και 

συνεχίζει να αποτελεί τη σημαντικότερη παραγωγό αυτών των προϊόντων στη 

γαλλική αγορά, πραγματοποιώντας και σημαντικές εξαγωγές σε πολλές χώρες. 

Σήμερα η Agripolyane αναπτύσσεται ταχύτατα και στα βιοδιασπώμενα φύλλα 

εδαφοκάλυψης που αποτελούν την πλέον οικολογική λύση για αυτή την εφαρμογή. 

Το 2010 ολοκληρώνεται το νέο μεγάλο εργοστάσιο της ROMCOLOR στη Ρουμανία, το 

2011 δημιουργείται δεύτερο εργοστάσιο στην Τουρκία, στο Gaziantep, ενώ το 2013 

μεταφέρεται η παραγωγική δραστηριότητα στη Ρωσία σε ένα νέο σύγχρονο 

εργοστάσιο στην Αγία Πετρούπολη. Την ίδια περίοδο πραγματοποιούνται συνεχείς 

επενδύσεις στον τομέα Masterbatches και στο εργοστάσιο του Ηρακλείου. 

Ένα σημαντικό  άλμα στην τεχνολογία των πλαστικών φύλλων για αγροτικές χρήσεις 

έγινε το 2015 με τη δημιουργία μεγάλης γραμμής παραγωγής φύλλων 7-στρώσεων 

με ειδικό σχεδιασμό, που επέτρεψε την παραγωγή φύλλων θερμοκηπίων με μόνιμη 

αντισταγονική ιδιότητα, αδιαπέρατων φύλλων ενσίρωσης και αδιαπέρατων 

γεωμεμβρανών. Πρόκειται για προϊόντα υψηλής τεχνολογίας και υψηλής 

προστιθέμενης αξίας  που οδηγούν την εταιρία στην κορυφή της αγοράς αγροτικών 

φύλλων σε διεθνές επίπεδο.  

Μια δεύτερη, μεγαλύτερη, γραμμή 7-στρώσεων ξεκίνησε τη λειτουργία της τον 

Αύγουστο του 2019, αυξάνοντας σημαντικά τη δυναμικότητα παραγωγής, την 

ευελιξία και τη δυνατότητα ανάπτυξης νέων προϊόντων από την εταιρία. 

Ένα δεύτερο εργοστάσιο ετοιμάζεται αυτή τη στιγμή στην Κίνα και στοχεύουμε να 

τεθεί σε λειτουργία στα τέλη του 2021 με παραγωγή φύλλων θερμοκηπίου νέας 

τεχνολογίας αλλά και Masterbatches 
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Εταιρική διακυβέρνηση 

 

Για την εύρυθμη λειτουργία του, συνολικά, ο Όμιλος Πλαστικά Κρήτης έχει 

διαμορφώσει ένα πλέγμα αρχών, κανόνων και πολιτικών το οποίο εποπτεύεται από 

τη Διοίκηση της Εταιρίας. 

 

Η Εταιρία δεσμεύεται στην τήρηση των προτύπων Εταιρικής Διακυβέρνησης και 

εφαρμόζει τις αρχές του Ελληνικού Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης για Εισηγμένες 

όπως αυτός διαμορφώθηκε από το Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης 

(ΕΣΕΔ) τον Οκτώβριο του 2013 με κάποιες παρεκκλίσεις, όμως, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία, για την προστασία των εταιρικών συμφερόντων της, αλλά και 

των ενδιαφερόμενων μερών που συνδέονται με αυτή.   

 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της Εταιρικής Διακυβέρνησης και σύμφωνα με τους κανόνες 

δεοντολογίας, ο Όμιλος έχει αναπτύξει ένα σύστημα ελέγχου των τομέων 

δραστηριότητάς του, το οποίο μέσα από συστηματική αναγνώριση, παρακολούθηση 

και αξιολόγηση της σημαντικότητας των πιθανών κινδύνων (risk assessment), 

προβαίνει στις ανάλογες διορθωτικές ενέργειες και μεριμνά για την ύπαρξη των 

κατάλληλων δικλείδων ασφαλείας για την αντιμετώπισή τους.  

 

Επιπλέον εξετάζει την ποιότητα και επάρκεια της χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων και μεριμνά για τη 

διασφάλιση της αξιοπιστίας αυτών σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα, τη 

φορολογική και λοιπή νομοθεσία. Τέλος, διασφαλίζει την πλήρη συμμόρφωση του 

Ομίλου Πλαστικά Κρήτης με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο, το οποίο 

διέπει τη λειτουργία του.  

 

Το τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου έχει επίσης ως αποστολή του τη διαρκή βελτίωση των 

λειτουργιών που αφορούν το πλαίσιο Διακυβέρνησης της Εταιρίας με τη χρήση 

καταξιωμένων επιχειρησιακών προτύπων και ελεγκτικών διαδικασιών, έτσι ώστε να 

επιτυγχάνεται η αποτελεσματική και αποδοτική λειτουργία της και η επίτευξη των 

στόχων της. 

 

Το σύστημα ελέγχου συγκροτείται από τους συστηματικούς ελέγχους που 

διεξάγονται από τους Εξωτερικούς Ορκωτούς Ελεγκτές και το τμήμα Εσωτερικού 

Ελέγχου των Εταιριών του Ομίλου. Με τη σειρά του το σύστημα ελέγχου εξετάζεται 

για την επάρκεια, την πληρότητα και την αποτελεσματικότητά του από την Επιτροπή 

Ελέγχου της Πλαστικά Κρήτης, της οποίας καθήκον, επίσης, είναι η υποστήριξη των 

εξωτερικών και των εσωτερικών ελεγκτών στο έργο τους.    

 

Η Εταιρία διαθέτει μια οργανωμένη και σφικτή δομή διακυβέρνησης.  
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Συμμετοχή σε δίκτυα  

Υποστηρίζουμε και συνεργαζόμαστε με εθνικούς φορείς και συνδέσμους, στους 

οποίους συμμετέχουμε ως μέλη. Μέσω της συμμετοχής μας συμβάλλουμε στην 

ανάπτυξη του κλάδου μας και στοχεύουμε στη συνεχή βελτίωση των προϊόντων και 

των υπηρεσιών μας. 

 

Οι φορείς με τους οποίους συνεργαζόμαστε είναι οι παρακάτω: 

 

• Σύνδεσμος Βιομηχανιών Πλαστικών Ελλάδος (ΣΒΠΕ) 

• Επιμελητήριο Ηρακλείου (ΕΒΕΗ) 

• Σύνδεσμος Εξαγωγέων Κρήτης 
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Ενδιαφερόμενα Μέρη 

Τα ενδιαφερόμενα μέρη μας βρίσκονται στο επίκεντρο της λειτουργίας μας και για 

τον λόγο αυτόν αναπτύσσουμε διαρκώς διαύλους επικοινωνίας μαζί τους, ώστε να 

μπορούμε να ανταποκρινόμαστε επιτυχώς στις απαιτήσεις κι ανησυχίες τους.   

Πίνακας Ενδιαφερόμενων Μερών  

Η Εταιρία ορίζει ως βασικά ενδιαφερόμενα μέρη της όλους εκείνους που έχουν 

άμεσο αντίκτυπο ή επίδραση στη μακροπρόθεσμη βιώσιμη επιτυχία της, όπως τους 

Πελάτες, Εργαζομένους, Προμηθευτές, τους Μετόχους , τις Τοπικές Κοινωνίες, τις 

Τοπικές Αρχές και τα Πιστωτικά Ιδρύματα.   

 

Πίνακας 1: Τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη της Εταιρίας, οι βασικές απαιτήσεις τους, καθώς και οι δίαυλοι 

επικοινωνίας μαζί τους  

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ 

ΜΕΡΗ 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Εργαζόμενοι Οι εργαζόμενοι επιθυμούν να 

εργάζονται σε ένα ασφαλές 

περιβάλλον, να αμείβονται με 

ανταγωνιστικό μισθό και να 

έχουν ευκαιρίες για ανάπτυξη 

μέσα στην Εταιρία. Επίσης, να 

ενημερώνονται για τις ενέργειες 

Εταιρικής Υπευθυνότητας της 

Εταιρίας ώστε να συμμετέχουν 

όποτε είναι εφικτό 

-Αναρτήσεις σε πίνακες ανακοινώσεων σε 

όλα τα σημεία συγκέντρωσης 

- Ενημέρωση μέσω της ηλεκτρονικής 

ιστοσελίδας της Εταιρίας 

- Χρήση intranet 

- Αποστολή email από τη Διεύθυνση 

Ανθρώπινου Δυναμικού για θέματα 

εσωτερικής λειτουργίας  
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-Εισαγωγικές εκπαιδεύσεις  σε όλους τους 

νέους εργαζομένους  για τα συστήματα και 

τις πολιτικές που εφαρμόζει η Εταιρία 

-Συνεχής επανεκπαίδευση προσωπικού 

Θυγατρικές Εταιρίες 

 

Οι Θυγατρικές εταιρίες 

επιθυμούν να έχουν άριστες 

σχέσεις με τη μητρική τους, 

ξεκάθαρους στόχους και 

κατευθύνσεις, συμμετοχή στα 

προγράμματα εταιρικής 

υπευθυνότητας. 

-Στοχοθέτηση  

-Τακτική επικοινωνία  

-Παρουσιάσεις οικονομικών 

αποτελεσμάτων 

-Οικονομικός Απολογισμός 

 

Μέτοχοι  Οι Μέτοχοι της Εταιρίας μας 

ενδιαφέρονται για την καλή 

πορεία και κερδοφορία της 

επιχείρησης, καθώς και για την 

επίδοση αναφορικά με κοινωνικά 

και περιβαλλοντικά θέματα  

-Δελτία τύπου, ανακοινώσεις, εκθέσεις 

-Παρουσιάσεις οικονομικών 

αποτελεσμάτων 

-Γενική Συνέλευση Μετόχων 

-Οικονομικός Απολογισμός 

-Εταιρική ιστοσελίδα 

Πελάτες Οι πελάτες επιθυμούν να έχουν 

μια άψογη συνεργασία με την 

Εταιρία σε όλους τους τομείς και 

να προμηθεύονται ποιοτικά και 

σύμφωνα με εγκεκριμένες 

προδιαγραφές προϊόντα  

- Τακτική επικοινωνία 

-Συμμετοχή σε εκθέσεις, συνέδρια, 

παρουσιάσεις και οργανώσεις 

-Ιστοσελίδα Εταιρίας 

Προμηθευτές Οι προμηθευτές επιθυμούν να 

έχουν μια συνεπή, επικερδή και 

μακροχρόνια συνεργασία με την 

Εταιρία σε όλους τους τομείς 

-Έρευνα αγοράς από Διεύθυνση 

Προμηθειών 

- Τακτική Επικοινωνία μέσω Διεύθυνσης 

Προμηθειών 

 

Τοπικές Αρχές  Τήρηση συμβατικών και 

περιβαλλοντικών όρων 

Τήρηση αδειοδοτικής νομοθεσίας  

Πιστωτικά Ιδρύματα Οι τράπεζες με τις οποίες 

συνεργάζεται η Εταιρία 

επιθυμούν να έχουν έγκαιρη 

πληροφόρηση αναφορικά με τα 

οικονομικά αποτελέσματα και 

αποζητούν τη διαφύλαξη της 

βιωσιμότητας της Εταιρίας  

-Δελτία τύπου, ανακοινώσεις 

-Οικονομικός Απολογισμός 

-Εταιρική ιστοσελίδα 

Τοπική Κοινωνία Τα μέλη των τοπικών κοινωνιών 

στις περιοχές που 

δραστηριοποιούμαστε 

ενδιαφέρονται για την παροχή 

ευκαιριών απασχόλησης, καθώς 

και για τις δράσεις της Εταιρίας σε 

θέματα κοινού ενδιαφέροντος 

όπως η προστασία του 

περιβάλλοντος και οι δράσεις 

κοινωνικής αλληλεγγύης  

- Ενίσχυση δραστηριοτήτων στην τοπική 

κοινωνία  

-Ενίσχυση απασχόλησης 
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Μέριμνα για τους εργαζομένους 

 

Οι εργαζόμενοί μας αποτελούν το πιο σημαντικό ανταγωνιστικό μας πλεονέκτημα. 

Διασφαλίζουμε ένα εργασιακό περιβάλλον υψηλής ποιότητας, καλλιεργώντας ένα 

κλίμα σεβασμού, ισότητας, ασφάλειας και αξιοκρατίας, ενώ προσφέρουμε ευκαιρίες 

εκπαίδευσης και ανάπτυξης, ώστε να παρέχονται οι καλύτερες δυνατές συνθήκες 

εργασίας.  

 

Υγεία και ασφάλεια  

Αναγνωρίζοντας την πρωταρχική σημασία ενός ασφαλούς εργασιακού 

περιβάλλοντος, παρέχουμε όλα τα απαραίτητα μέσα προστασίας για τους 

ανθρώπους μας.  

 

Η Εταιρία είναι πιστοποιημένη με OHSAS 18001 (ISO 45001) για την Υγεία και 

Ασφάλεια των εργαζομένων από το 2003 για το σύνολο των δραστηριοτήτων της. 

Στόχος είναι να εξασφαλίσει ένα ασφαλές εργασιακό περιβάλλον βελτιώνοντας 

διαρκώς τις συνθήκες εργασίας. 

 

Στα πλαίσια λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης Επαγγελματικής Υγείας και 

Ασφάλειας, η Εταιρία πραγματοποιεί πλήθος ενδοεταιρικών και εξωτερικών 

εκπαιδεύσεων για το προσωπικό. Κάθε νεοπροσλαμβανόμενος εργαζόμενος, 

παρακολουθεί ένα καθορισμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αφορά αποκλειστικά 

την πρόληψη των επαγγελματικών κινδύνων και την ασφαλή εργασία. Παράλληλα, 

το 2019, ξεκίνησε ένας νέος κύκλος εφαρμογής για το σύστημα 5S+Safety που 

σχετίζεται με τα μέτρα τακτοποίησης, τυποποίησης και ασφάλειας του εργοστασίου. 

Το σύνολο του προσωπικού έχει εκπαιδευτεί στην εφαρμογή του συστήματος με 

στόχο την επίτευξη υψηλών επιπέδων τυποποίησης στις εγκαταστάσεις της εταιρίας. 

 

Τραυματισμοί και ατυχήματα 

 

Στα πλαίσια λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης Επαγγελματικής Υγείας και 

Ασφάλειας, η Εταιρία καταγράφει τα ατυχήματα και επικίνδυνα περιστατικά. Στο 

έτος αναφοράς δεν καταγράφηκε κανένα ατύχημα.  
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Παροχές προς εργαζομένους 
 

Η Εταιρία εφαρμόζει μία ευρεία γκάμα από παροχές και πολιτικές για τους 

εργαζομένους. Ενδεικτικές παροχές είναι οι παρακάτω: 

 

Ομαδικό ασφαλιστήριο 

Η ιδιωτική ασφάλεια αφορά όλο το προσωπικό και παρέχει: 

 

• Ασφάλιση ζωής 

• Ασφάλιση μόνιμης ολικής ανικανότητας από ασθένεια 

• Ασφάλιση ατυχημάτων 

• Αποζημίωση σε προσωρινή ανικανότητα από ασθένεια 

• Ευρεία νοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη 

• Νοσοκομειακό  και χειρουργικό επίδομα 

• Παροχές μητρότητας 

 

Ασφάλεια κατά τη διάρκεια επαγγελματικών ταξιδίων στο εσωτερικό η το 

εξωτερικό. 

 

• Η Εταιρία προβαίνει σε συμβάσεις με συνεργαζόμενη ασφαλιστική εταιρία 

για την κάλυψη εκείνων των εργαζομένων που βρίσκονται σε επαγγελματικό 

ταξίδι. 

 

Οικονομική Ενίσχυση 

• Βάσει μισθοδοτικών κριτηρίων που έχει θεσπίσει η Εταιρία, ενισχύει 

εργαζόμενους που τα παιδιά τους φοιτούν στη Δευτεροβάθμια και 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

• Επίσης, ενισχύει εργαζόμενους που τα παιδιά τους έχουν σοβαρά χρόνια 

νοσήματα. 

 

Ιατρικά 

• Υπάρχει Ιατρός Εργασίας σε μόνιμη βάση, πέρα και πάνω από την πρόβλεψη 

της εργατικής νομοθεσίας.  

• Ετήσιες ιατρικές εξετάσεις (check up).  

• Παρέχονται επίσης επιπρόσθετες δωρεάν εξετάσεις  (υπέρηχοι, 

καρδιογράφημα, γαστροσκοπηση κ.ά.) σε όλους τους εργαζόμενους. Οι 

παραπάνω εξετάσεις σχετίζονται  με την ηλικία και το τμήμα στο οποίο 

εργάζεται ο καθένας. 
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Οικονομική Διευκόλυνση 

• Σε σοβαρές περιπτώσεις διευκολύνεται οικονομικά ο εργαζόμενος που 

βρίσκεται σε ανάγκη. 

 

Ταμείο Αρωγής 

• Στην Εταιρία έχει συσταθεί Ταμείο Αρωγής από τους εργαζομένους, το οποίο 

η Εταιρία χρηματοδοτεί με δωρεές. Το Ταμείο διοικείται από Διοικητικό 

Συμβούλιο που εκλέγουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Σε πολλές περιπτώσεις, 

καλείται να ενισχύσει, υπό προϋποθέσεις, συναδέλφους που έχουν ανάγκη. 

 

Παιδιά Εργαζομένων 

• Η Εταιρία καταθέτει κάθε χρόνο χρηματικό ποσό σε όλα τα παιδιά των 

εργαζομένων που είναι κάτω των 12 ετών. 

• Τα Χριστούγεννα διοργανώνεται κάθε χρόνο γιορτή με διάφορες 

δραστηριότητες και παιχνίδια, για τα παιδιά των εργαζομένων και 

μοιράζονται δώρα σε όσα είναι κάτω των 12 ετών. 

• Κάθε παιδί που ξεκινά να φοιτά στην Α’ Γυμνασίου λαμβάνει δώρο έναν 

υπερσύγχρονο Ηλεκτρονικό Υπολογιστή (Η/Υ).  

• Έχει συσταθεί ομάδα παιδιών εργαζομένων που παίρνουν μέρος σε 

διαγωνισμούς ρομποτικής. Το κόστος εκπαίδευσης και συμμετοχής σε 

διαγωνισμούς καλύπτεται από την Εταιρία. 

 

Δώρα 

• Η Εταιρία παρέχει Δώρα Γάμου και Γέννησης σε κάθε εργαζόμενο.  

 

Οικονομικά κίνητρα  

Σε ετήσια βάση η εταιρεία προσφέρει στους εργαζόμενους το 5% των ετήσιων 

κερδών προ φόρων της σε μορφή bonus. 

 

Εκπαίδευση εργαζομένων  

Η εκπαίδευση αποτελεί θεμέλιο λίθο της φιλοσοφίας μας και κινητήριο μοχλό 

ανάπτυξης και καινοτομίας σε όλα τα εταιρικά επίπεδα. Η Εταιρία βοηθάει τους 

εργαζομένους να ανακαλύψουν και να αναπτύξουν τα ταλέντα και τις ικανότητές 

τους, να αποδέχονται και να αντιμετωπίζουν τις επαγγελματικές προκλήσεις, να 

διαχειρίζονται την καριέρα τους και να προάγουν την προσωπική τους ανάπτυξη.  

 

Για το 2019 ο μέσος όρος εκπαίδευσης των εργαζομένων ήταν 42 ώρες ανά 

εργαζόμενο.  
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Ίσες ευκαιρίες  

Κάθε συνεργάτης αναπτύσσεται και εξελίσσεται επαγγελματικά με αντικειμενικά και 

αξιοκρατικά κριτήρια βασισμένα στην απόδοση, την προσπάθεια και τις ικανότητές 

του. Σημαντικό στοιχείο αξιοκρατίας και ίσης μεταχείρισης είναι οι ίδιες οι ευκαιρίες 

εξέλιξης. Το σύνολο των εργαζομένων που απασχολούσε η Πλαστικά Κρήτης για το 

2019 ήταν 435.   

 
Πίνακας 2: Στοιχεία εργαζομένων της Πλαστικά Κρήτης  για το έτος 2019 

Τμήμα Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Παραγωγή 222 - 222 

Πωλήσεις Εσωτερικού 31 6 37 

Εφοδιασμού 34 2 36 

Τεχνική Υποστήριξη 28 1 29 

Φύλαξη-Συντήρηση 17 4 21 

Έλεγχος Ποιότητας 18 2 20 

Εξαγωγές 7 7 14 

R&D 8 6 14 

Λογιστήριο 4 8 12 

Πληροφορική 6 - 6 

Γραμματεία Διοίκησης 3 1 4 

Εσωτερικός Έλεγχος 3 1 4 

Εισαγωγές 2 2 4 

Μάρκετινγκ 1 2 3 

Θυγατρικές 2 - 2 

Α.Π.Ε. 2 - 2 

Τεχνικών Έργων 1 - 1 

Πιστωτικού Ελέγχου 1 - 1 

Λοιπά 2 1 3 

Σύνολο 392 43 435 

 

 

Στους επόμενους πίνακες παρουσιάζεται το εκπαιδευτικό επίπεδο και η ηλικιακή 

κατανομή των εργαζομένων μας ανά φύλο. 
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Πίνακας 3: Εκπαιδευτικό επίπεδο εργαζομένων ανά φύλο για το έτος 2019 

Επίπεδο 
Εκπαίδευσης 

Άνδρες % Γυναίκες % Σύνολο % 

Μεταπτυχιακό 8 2% 6 14% 14 3% 

ΑΕΙ 53 14% 8 19% 61 14% 

ΚΑΤΕΕ/ΤΕΙ 31 8% 6 14% 37 9% 

ΙΕΚ 26 7% 1 2% 27 6% 

Δευτεροβάθμια  274 70% 22 51% 296 68% 

Σύνολο 392 100% 43 100% 435 100% 

 

 

 
Πίνακας 4: Ηλικιακή κατανομή εργαζομένων ανά φύλο για το έτος 2019 

Ηλικία  Άνδρες % Γυναίκες % Σύνολο % 

<30 82 21% 5 12% 87 20% 

30-50 205 53% 29 67% 234 54% 

>50 105 27% 9 21% 114 26% 

Σύνολο 392 100% 43 100% 435 100% 

 

 

Λόγω της φύσης του επαγγέλματος, η πλειονότητα των εργαζομένων στα τμήματα 

παραγωγής, αφορά άνδρες ηλικίας 30-50 ετών.  
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Μέριμνα για την Κοινωνία  

   

Προτεραιότητά μας είναι η υπεύθυνη επιχειρηματική μας δράση μέσα στην κοινωνία 

που δραστηριοποιούμαστε.  

Τοπικές κοινωνίες και πρωτοβουλίες: 

Χορηγίες-Δωρεές 

Η Εταιρία ενισχύει σε τακτική βάση διάφορα κοινωφελή και φιλανθρωπικά ιδρύματα.  

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται το κόστος των χορηγιών μας για το 2019 

ανά κατηγορία.  

 
Πίνακας 5: Κόστος δωρεών σε ευρώ (€) ανά κατηγορία για το 2019 

Κατηγορία  Ευρώ (€) 

Φιλανθρωπία – Υγεία  205.500 

Πολιτισμός – Περιβάλλον 54.630 

Αθλητισμός 12.790 

Σώματα Ασφαλείας  51.930 

Σύνολο 324.850 
 

 

Επιπλέον κάθε χρόνο, με τη συμμετοχή μας σε ερευνητικά προγράμματα και με τη 

χρηματοδότηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε συνεργασία με τους αρμόδιους 

φορείς αποδεικνύουμε έμπρακτα την προσφορά μας στις τοπικές κοινωνίες. 

Ειδικότερα οι ενέργειές μας περιλαμβάνουν τα παρακάτω: 

 

Συνεργασίες με ερευνητικά ιδρύματα και συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα 

Η Εταιρία είναι αρωγός σε συνέδρια, σεμινάρια και συμμετέχει σε ερευνητικά 

προγράμματα ελληνικών πανεπιστημίων και ερευνητικών ιδρυμάτων. Επίσης, 

συμμετέχει ενεργά σε ερευνητικές δραστηριότητες που προάγουν τη βελτίωση των 

προϊόντων της. 

Επισκέψεις στο εργοστάσιο στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου 

Σε συνεργασία με εκπαιδευτικούς φορείς και σχολεία, διοργανώνουμε ενημερωτικές 

επισκέψεις στις εγκαταστάσεις της εταιρίας, καλλιεργώντας την οικολογική 

συνείδηση, την περιβαλλοντική παιδεία και συνεισφέροντας παράλληλα στον 

επαγγελματισμό προσανατολισμό της νέας γενιάς.  
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Χρηματοδότηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων 

Η Εταιρία χρηματοδοτεί από το 2018 το τμήμα Χημικών Μηχανικών Πατρών για 

εκπαιδευτικές εκδρομές με στόχο τη γνωριμία των φοιτητών με τη  βιομηχανία 

πλαστικών στο πλαίσιο του επαγγελματικούς τους προσανατολισμού. 

Ομάδα ρομποτικής 

Από το 2015 έχει δημιουργηθεί ομάδα εκπαιδευτικής ρομποτικής με σκοπό να δοθεί 

σε παιδιά εργαζομένων της Εταιρίας η ευκαιρία να γνωρίσουν τον κόσμο της 

ρομποτικής και για όσους επιθυμούν την εμπειρία συμμετοχής σε διαγωνισμούς 

ρομποτικής. Μέσω της συμμετοχής τους, στα παιδιά καλλιεργείται το ομαδικό 

πνεύμα, η συνεργασία και ο αλληλοσεβασμός μεταξύ τους.  

 

Μέριμνα για το Περιβάλλον  

 

Πολλές από τις δραστηριότητες της Πλαστικά Κρήτης συμβάλλουν στην προστασία 

του περιβάλλοντος και αποδεικνύουν την επίγνωσή μας ότι η βιομηχανία έχει ευθύνη 

απέναντι στο περιβάλλον. 

Πιο συγκεκριμένα οι παρακάτω δράσεις πραγματοποιούνται με γνώμονα την 

περιβαλλοντική προστασία και με σκοπό τη μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος 

της Εταιρίας :  

• Σύγχρονη μονάδα ανακύκλωσης πλαστικών της Εταιρίας και μηχανισμό 

συλλογής που έχει δημιουργηθεί στην Ελλάδα για τα χρησιμοποιημένα φύλλα 

θερμοκηπίων. 

• Χρήση ανακυκλωμένων υλικών σε ορισμένα από τα προϊόντα που παράγει 

(π.χ. φύλλο οικοδομικών χρήσεων, μασούρια κλπ). 

• Παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πήγες με το αιολικό πάρκο και τους 

φωτοβολταϊκούς σταθμούς της στην Ελλάδα.  

• Την παραγωγή γεωμεμβρανών, που χρησιμοποιούνται σε περιβαλλοντικά 

έργα (π.χ. Χ.Υ.Τ.Α.) και σε έργα διαχείρισης νερού (λιμνοδεξαμενές). 

 

 

Ανακύκλωση  

 

Τα τελευταία 25 χρόνια η Πλαστικά Κρήτης, έχει προχωρήσει σε ενέργειες 

ευαισθητοποίησης της αγροτικής κοινωνίας και έχει συμβάλλει στην οργάνωση 

δικτύου συλλογής χρησιμοποιημένων φιλμ θερμοκηπίων σε πολλές περιοχές της 

Κρήτης (Ιεράπετρα, Τυμπάκι, Αρβη, Φαλάσαιρνα, Ελαφονήσι, Παλαιόχωρα), τα οποία 

στη συνέχεια μεταφέρονται στο εργοστάσιό της στο Ηράκλειο για ανακύκλωση. 

 

https://www.plastikakritis.com/gr/plastics-recycling
https://www.plastikakritis.com/gr/kritiflex-overview
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Επίσης η Πλαστικά Κρήτης ανακυκλώνει μεγάλες ποσότητες πλαστικών από 

διαφορετικές πηγές (φύλλα συσκευασίας, μπουκάλια, μπιτόνια κ.α.) συμβάλλοντας, 

έτσι στην προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Στη συνέχεια το ανακυκλωμένο υλικό (πολυαιθυλένιο) χρησιμοποιείται για την 

παραγωγή πλαστικών προϊόντων, όπως οι κύλινδροι συσκευασίας των φύλλων 

πολυαιθυλενίου, δίδοντας στο υλικό μια δεύτερη ζωή και συμβάλλοντας στην 

υλοποίηση των στόχων της κυκλικής οικονομίας. 

 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι ποσότητες χρησιμοποιημένων φιλμ και 

σωλήνων αγρού που έχουν ανακτηθεί και ανακυκλωθεί τα έτη 2017-2019 στην 

Κρήτη.  

 
Πίνακας 6: Παραγωγή ανακυκλωμένων υλικών από χρησιμοποιημένα Αγροτικά φιλμ και Σωλήνες Αγρού σε τόνους 

Παραγωγή ανακυκλωμένων υλικών από χρησιμοποιημένα 

Αγροτικά φιλμ και Σωλήνες Αγρού  

Έτος 2017 2018 2019 

Σύνολο (Τόνοι) 191 413 605 

 
Πίνακας 7: Παραγωγή ανακυκλωμένων από Βιομηχανικά και Αστικά Πλαστικά σε τόνους 

Παραγωγή ανακυκλωμένων από Βιομηχανικά και Αστικά 

Πλαστικά (Τόνοι) 

Έτος 2017 2018 2019 

Σύνολο (Τόνοι) 680 724 997 

 

Για το έτος 2020 αναμένεται αύξηση της συλλογής και ανακύκλωσης των 

χρησιμοποιημένων φιλμ θερμοκηπίου κατά περίπου 20% καθώς και αύξηση της 

ανακύκλωσης βιομηχανικών και αστικών πλαστικών απορριμμάτων κατά περίπου 

10%. 

 

Εξάλλου, στην Εταιρία ανακυκλώνεται το 100% των ενδοεταιρικών scrap παραγωγής. 

Μεγάλο μέρος επαναχρησιμοποιείται σε προϊόντα αφού προέρχονται από υλικά 

εξαιρετικής ποιότητας και καθαρότητας.  
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Πίνακας 8: Παραγωγή Ανακυκλωμένων από Ενδοεταιρικά Βιομηχανικά Πλαστικά σε τόνους 

Παραγωγή Ανακυκλωμένων από Ενδοεταιρικά Βιομηχανικά 

Πλαστικά (Τόνοι) 

Έτος 2017 2018 2019 

Σύνολο (Τόνοι) 3,502 3,865 3,839 

 

Η Πλαστικά Κρήτης εφαρμόζει ολοκληρωμένο σύστημα καταγραφής και 

παρακολούθησης υλικών συσκευασίας σε συνεργασία με φορείς και 

πιστοποιημένους συνεργάτες. 

 

Οι παρακάτω πίνακες αφορούν ποσότητες των υλικών συσκευασίας που 

χρησιμοποίησε η Εταιρία για τη συσκευασία των προϊόντων της σε Ελλάδα και 

Εξωτερικό. 

 
Πίνακας 9: Ποσότητες των υλικών συσκευασίας σε kg που χρησιμοποίησε η Εταιρία για τη συσκευασία των 

προϊόντων της σε Ελλάδα και Εξωτερικό για την τριετία 2017-2019 

 2017 2018 2019 

Πλαστικά  (kg) 1.248.648 1.262.934 1.355.344 

Χαρτί  (kg) 83.011 75.490 92.660 

Ξύλο (kg) 1.297.170 1.393.800 1.560.000 

 

Για όλα τα υλικά συσκευασίας, που διοχετεύτηκαν στην Ελληνική αγορά, η Εταιρία 

υποβάλει τα τελευταία 10 χρόνια δήλωση συσκευασιών στην Ελληνική Εταιρεία 

Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (Ε.Ε.Α.Α.), στην οποία είναι μέλος, και συνεισφέρει 

ανάλογα ώστε να διασφαλίζεται η σωστή διαχείριση των παραπάνω υλικών. 

 

Κατανάλωση ενέργειας   

 

Η Εταιρία, το έτος 2019, κατανάλωσε 38.435.425 kWh για την παραγωγή 77.858.001 

kg προϊόντων. Η ενέργεια προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές. 

 

Η Πλαστικά Κρήτης έχει εγκαταστήσει στην ανατολική Κρήτη Αιολικό Πάρκο ισχύος 

12 MW και φωτοβολταϊκούς σταθμούς ισχύος 340 KW για την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας. Πέρα από την περιβαλλοντική σημασία και τη συμβολή στην τοπική 

οικονομία, οι μονάδες αυτές διασφαλίζουν, μακροπρόθεσμα, το ανταγωνιστικότερο 

κόστος ενέργειας για την επιχείρηση. Οι ενεργειακές απαιτήσεις σε τοπικό επίπεδο 

στην Κρήτη καλύπτονται πλήρως από την παραγωγή πράσινης ενέργειας από 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) της Εταιρίας, με αποτέλεσμα όχι μόνο να 
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υπάρχει μηδενικό ενεργειακό αποτύπωμα, αλλά να επιστρέφεται ενέργεια 

συνδράμοντας στο τοπικό δίκτυο. 

 
Πίνακας 10: Ενεργειακές απαιτήσεις και ενεργειακή παραγωγή της Εταιρίας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

(ΑΠΕ) σε MWh για το 2019 

Απαίτηση σε ενέργεια εγκαταστάσεων των Πλαστικών 

Κρήτης στην Κρήτη για το 2019 

39.000 MWh 

Παραγόμενη ενέργεια εγκαταστάσεων ΑΠΕ των Πλαστικών 

Κρήτης στην Κρήτη για το 2019 

42.520 MWh 

Μέριμνα για την Αγορά  

Βασικός στόχος της Πλαστικά Κρήτης είναι να ασκούμε υπεύθυνα την επιχειρηματική 

μας δραστηριότητα και να προσαρμοζόμαστε αποτελεσματικά στις ανάγκες των 

πελατών μας και στις προκλήσεις της αγοράς.   

 

Εφοδιαστική αλυσίδα  

Ο Όμιλος επιλέγει τους συνεργάτες του με κριτήριο την παροχή υπηρεσιών υψηλής 

ποιότητας. Όλες οι Εταιρίες του Ομίλου τηρούν κριτήρια ποιότητας για τη μεταφορά 

και διανομή των προϊόντων και υπηρεσιών της προς τους τελικούς αποδέκτες 

ακολουθώντας τις αρχές της Εταιρικής Υπευθυνότητας με την ευαισθητοποίηση των 

προμηθευτών και εργαζομένων τους σχετικά με τους στόχους της βιώσιμης 

ανάπτυξης. 

 

Η επιλογή των προμηθευτών γίνεται λαμβάνοντας υπόψη εκτός των άλλων τις 

επιδόσεις τους στους ακόλουθους τομείς με συντελεστή βαρύτητας ανά τομέα: 

α. Ποιότητα  

β. Ασφάλεια εκτέλεσης μεταφορικού έργου  

γ. Έγκαιρες παραδόσεις: Βαθμολογούμε τους προμηθευτές ανάλογα με το 

πως υλοποιούν τις συμφωνημένες ημερομηνίες παράδοσης 

δ. Ικανότητα Παράδοσης: Διακρίνουμε τους προμηθευτές που μπορούν να 

παραδώσουν σε εύλογο διάστημα από αυτούς που αργούν να ανταποκριθούν 

ε. Τεχνική Υποστήριξη  

στ. Διαχείριση Παραπόνων  

 

Με βάση τα παραπάνω διαμορφώνεται λίστα εγκεκριμένων προμηθευτών. Στη λίστα 

αυτή βρίσκεται ο κατά το δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός τοπικών προμηθευτών. 
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Ενέργειες και μελλοντικοί στόχοι 

 

Η Εταιρία είναι σταθερά προσανατολισμένη προς την έννοια της Εταιρικής 

Υπευθυνότητας και προς τους Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2030. Στο 

πλαίσιο αυτό, δεσμεύεται για την επίτευξη των παρακάτω στόχων, οι οποίοι 

βασίζονται στη στρατηγική της Πλαστικά Κρήτης σε θέματα που αφορούν τους 

εργαζομένους, την κοινωνία που αυτή δραστηριοποιείται, το περιβάλλον και την 

αγορά.   

 

Ενότητα  Στόχοι για το 2020 

Εργαζόμενοι 

• Η Εταιρία έχει ως βασική της προτεραιότητα την προσωπική και 
επαγγελματική ανάπτυξη των ανθρώπων της με απώτερο σκοπό να 
αποτελεί έναν ελκυστικό επαγγελματικό προορισμό για τους 
υφιστάμενους και μελλοντικούς εργαζόμενους, προσελκύοντας 
ικανά και άξια στελέχη. Για τον σκοπό αυτό φροντίζει α) για τη 
συνεχή εκπαίδευση και ανάπτυξη των δεξιοτήτων των εργαζομένων 
της, έτσι ώστε να διασφαλίζεται υψηλό επίπεδο τεχνογνωσίας β) την 
παροχή ίσων ευκαιριών με αξιοκρατικά κριτήρια για την εξέλιξή τους 
γ) τη διατήρηση ενός υψηλού επιπέδου υγείας και ασφάλειας κατά 
την εργασία τους δ) την υποστήριξή τους με διάφορες μορφές 
οικειοθελών παροχών, όπως ασφαλιστικής κάλυψης για αυτούς και 
για την οικογένειά τους. 

• Μηδενικοί τραυματισμοί και ατυχήματα 

• Αύξηση των ωρών εκπαίδευσης σε 45 ώρες ανά εργαζόμενο κατά 
Μ.Ο. 

Κοινωνία, 
τοπικές 
αρχές 

• Η ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών και η συνεργασία με τις τοπικές  
αρχές όπου η Πλαστικά Κρήτης έχει παρουσία αποτελούν βασικό 
πυλώνα της δράσης της.  

Έτσι η Εταιρία δίνει προτεραιότητα στο δυναμικό των τοπικών 
κοινωνιών για την κάλυψη θέσεων εργασίας και για την αγορά 
υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση των αναγκών της, συνεισφέροντας 
στην οικονομική τους ανάπτυξη. 

Επίσης, διατηρεί τη συνεργασία και την υποστήριξη των τοπικών 
αρχών και οργανισμών  σε διάφορους τομείς, όπου παρίσταται 
ανάγκη, με τον πιο πρόσφορο τρόπο που η ίδια κρίνει. 

Τέλος, συμμορφώνεται πλήρως με τους κανονισμούς και τις 
προβλέψεις της νομοθεσίας των χωρών όπου έχει παρουσία. 
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Περιβάλλον • Η Εταιρία εξακολουθεί τη συστηματική προσπάθεια για τη μείωση 
της επίδρασης της λειτουργίας της στο περιβάλλον, μέσα από τις 
επενδύσεις της σε σύγχρονες μεθόδους παραγωγής που 
επιτυγχάνεται βελτιστοποίηση της κατανάλωσης ενέργειας και 
φυσικών πόρων που απαιτούνται, παράλληλα  με τη χρήση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και την ολοκληρωμένη διαδικασία 
ανακύκλωσης που εφαρμόζει. 

• Η Πλαστικά Κρήτης στοχεύει στην αύξηση της παραγωγής 
ανακύκλωσης των Βιομηχανικών και Αστικών Πλαστικών κατά 
περίπου 10%. 

• Επίσης, θέτει ως στόχο την αύξηση ανάκτησης και ανακύκλωσης των 
χρησιμοποιημένων φιλμ θερμοκηπίου κατά περίπου 20%. 

Αγορά  
• Η Εταιρία έχει ως πρωταρχικό της στόχο την παραγωγή και διάθεση 

άριστων προϊόντων στην αγορά, παρέχοντας πελατοκεντρική 
υποστήριξη στους πελάτες και συνεργάτες της. Επιπλέον, επιθυμία 
της Εταιρίας είναι η περαιτέρω ενίσχυση του εξαγωγικού της 
προσανατολισμού για τη δημιουργία επιπρόσθετης αξίας για τους 
μετόχους της και τα λοιπά ενδιαφερόμενα μέρη.  

• Δημιουργία Κώδικα Δεοντολογίας με ενσωματωμένες τις αρχές 
Εταιρικής Υπευθυνότητας  
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Η Δέσμευση μας στους Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης 
 

Στην Πλαστικά Κρήτης έχουμε υιοθετήσει 

την ατζέντα των Ηνωμένων Εθνών για το 

2030, όπως αυτή εκφράζεται από τους 

Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2030 

(Sustainable Development Goals, SDGs). 

Απόφαση της Διοίκησης είναι η ενεργή 

συμβολή στην επίτευξή τους, μέσω της 

προώθησης της ευημερίας και της 

ασφάλειας του πληθυσμού, της προστασίας του περιβάλλοντος και της 

καταπολέμησης της φτώχιας.  Προτεραιότητά μας αποτελεί η εκπλήρωση των στόχων 

που συνδέονται άμεσα με τις δραστηριότητες και προκλήσεις του κλάδου μας, καθώς 

και με τα ουσιαστικά θέματα, που προκύπτουν από την παρούσα έκθεση. Παρακάτω 

μπορείτε να δείτε αναλυτικά τη σύνδεση των προγραμμάτων και των δράσεων μας 

με τους Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

 

Στόχος 

Βιώσιμης 

Ανάπτυξης 

Περιγραφή στόχου  Η Ανταπόκρισή μας - Αναφορά στην Έκθεση 

 

Διασφάλιση υγιούς 

ζωής και προώθηση 

της καλής υγείας για 

όλους και για όλες τις 

ηλικίες 

Η Εταιρία είναι πιστοποιημένη με OHSAS 

18001 (ISO 45001) για την Υγεία και Ασφάλεια 

των εργαζομένων από το 2003 για το σύνολο 

των δραστηριοτήτων της. Στόχος είναι η 

εξασφάλιση ενός ασφαλούς εργασιακού 

περιβάλλοντος, βελτιώνοντας τις συνθήκες 

εργασίας. 

 

Εξασφάλιση της 

ελεύθερης, ισότιμης 

και ποιοτικής 

εκπαίδευσης, 

προάγοντας τις 

ευκαιρίες για δια 

βίου μάθηση 

Η εκπαίδευση αποτελεί θεμέλιο λίθο της 

φιλοσοφίας μας και κινητήριο μοχλό 

ανάπτυξης και καινοτομίας σε όλα τα επίπεδα 

της λειτουργίας μας. Η Εταιρία βοηθάει τους 

εργαζόμενους να ανακαλύψουν και να 

αναπτύξουν τα ταλέντα και τις ικανότητές τους, 

να αποδέχονται και να αντιμετωπίζουν τις 

επαγγελματικές προκλήσεις, να διαχειρίζονται 

την καριέρα τους και να προάγουν την 

προσωπική τους ανάπτυξη. 
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Διασφάλιση της 

πρόσβασης σε 

οικονομικά προσιτές, 

αξιόπιστες, βιώσιμες 

και σύγχρονες 

μορφές ενέργειας για 

όλους 

Η Εταιρία έχει εγκαταστήσει στην ανατολική 

Κρήτη Αιολικό Πάρκο ισχύος 12 MW και 

φωτοβολταϊκούς σταθμούς ισχύος 340 KW για 

την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Εκτός 

από την περιβαλλοντική σημασία και τη 

συμβολή στην τοπική οικονομία, οι μονάδες 

αυτές διασφαλίζουν, μακροπρόθεσμα, το 

ανταγωνιστικότερο κόστος ενέργειας για την 

επιχείρηση. Οι ενεργειακές μας απαιτήσεις 

στην Κρήτη καλύπτονται πλήρως από την 

παραγωγή πράσινης ενέργειας από 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) της 

Πλαστικά Κρήτης, με αποτέλεσμα όχι μόνο να 

υπάρχει μηδενικό ενεργειακό αποτύπωμα, 

αλλά να επιστρέφεται κιόλας ενέργεια 

συνδράμοντας στο τοπικό δίκτυο. 

 

Προώθηση της 

βιώσιμης και χωρίς 

αποκλεισμούς 

οικονομικής 

ανάπτυξης, της 

απασχόλησης και της 

αξιοπρεπούς 

εργασίας για όλους 

Η Εταιρία μας εφαρμόζει σειρά από παροχές 

και πολιτικές για όλους τους εργαζομένους: 

• Διανομή στους εργαζόμενους, του 5% των 

εταιρικών κερδών προ φόρων 

• Ομαδικό ασφαλιστήριο 

• Ασφάλεια κατά τη διάρκεια 

επαγγελματικών ταξιδιών στο εσωτερικό ή 

στο εξωτερικό 

• Οικονομική ενίσχυση σε εργαζομένους που 

τα παιδιά τους φοιτούν στη Δευτεροβάθμια 

και Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

• Ιατρικές εξετάσεις και ετήσιο check up 

• Οικονομική διευκόλυνση σε σοβαρές 

περιπτώσεις 

• Ταμείο αρωγής 

• Παροχές για τα παιδιά εργαζομένων 

• Δώρα Γάμου και Γέννησης σε κάθε 

εργαζόμενο 
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Δημιουργία 

ευέλικτων υποδομών, 

προώθηση της 

βιώσιμης 

εκβιομηχάνισης και 

προώθηση της 

καινοτομίας 

Η Εταιρία, κατάφερε να οργανώσει με επιτυχία 

ένα σύστημα διαχείρισης, συλλογής, 

επεξεργασίας και ανακύκλωσης πλαστικών φιλμ 

θερμοκηπίου, Σωλήνων Αγρού 

 

Διασφάλιση 

προτύπων βιώσιμης 

κατανάλωσης και 

παραγωγής 

Τα τελευταία 25 χρόνια η Πλαστικά Κρήτης, 

βασιζόμενη μόνο στην, έχει προχωρήσει σε 

ενέργειες ευαισθητοποίησης της αγροτικής 

κοινωνίας, αλλά κυρίως οργάνωσης δικτύου 

συλλογής χρησιμοποιημένων φιλμ θερμοκηπίων 

και σωλήνων αγρού  

Επίσης, η Εταιρία ανακυκλώνει μεγάλες 

ποσότητες πλαστικών από διαφορετικές πηγές, 

συμβάλλοντας στην κυκλική οικονομία και στην 

προστασία του περιβάλλοντος. 

Ανακυκλώνουμε το 100% των ενδοεταιρικών 

scrap παραγωγής και ελαττωματικών προϊόντων 

που παράγουμε. Μεγάλο μέρος 

επαναχρησιμοποιείται σε προϊόντα αφού 

προέρχεται από υλικά εξαιρετικής ποιότητας και 

καθαρότητας. 

 

Ανάληψη επείγουσας 

δράσης για την 

καταπολέμηση της 

αλλαγής του κλίματος 

και τις επιπτώσεις της 

Για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας έχουμε 

εγκαταστήσει στο ανατολικό μέρος της Κρήτης 

Αιολικό Πάρκο ισχύος 12 MW και 

φωτοβολταϊκούς σταθμούς ισχύος 340 KW. Μέσω 

της πράσινης ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας (ΑΠΕ) της Πλαστικά Κρήτης 

καταφέρνουμε να καλύπτουμε πλήρως τις 

ενεργειακές μας ανάγκες στην Κρήτη, 

εξασφαλίζοντας μηδενικό ενεργειακό 

αποτύπωμα, αλλά και επιστροφή στο τοπικό 

δίκτυο. 
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Έγινε επιβεβαίωση συσχέτισης των πρωτοβουλιών των Πλαστικών Κρήτης με  τους 

στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης από το Κέντρο Αειφορίας (Center for Sustainability 

and Excellence).  

 

Η παρούσα Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας υλοποιήθηκε με τη συνεργασία του 

Κέντρου Αειφορίας (Center for Sustainability and Excellence). 

 
 

 


